

Precio de suscripción: 2'50 pesetas al mes  
Número suelto: 0'15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3

NUMERO 8.969

JUEVES, 9 DE MARZO DE 1939 III. T.

AÑO XXX

TELEFONOS: REDACCION, 19-73; ADMINISTRACION, 28-53

# La aviación nacional bombardeó los objetivos militares del puerto de Valencia

## En los frentes, sin novedades dignas de mención

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)  
El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia. Salamanca, 8 de Marzo de 1939 - III Año Triunfal. De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Carta de Barcelona

## Luz en la ciudad

(Para "CORREO DE MALLORCA")

Luz en la ciudad. Barcelona, redimida para la tarea de España en la guerra de sus tierras, es ahora la ciudad de la Luz por excelencia. Frente a la oprobiosa época de dominación roja que la dejó a oscuras, la capital barcelonesa es hoy un mundo de luz y una desbordante cascada de alegría luminosa. Es curioso poder comprobar en los rostros de los habitantes de Barcelona ese asombro inoculado ante la luz alegre y risueña de la ciudad. Los hombres procedentes de un mundo de tinieblas que de pronto habían alcanzado una región iluminada. Andan por las calles aún un poco deslumbrados, cerrando de vez en vez sus ojos ante la realidad desahogada de energía eléctrica.

de los barcos traidores, hay luz... Luz en todos los alfartos y los prismas todos de las calles y las ramblas.

La dominación roja fué asiática, tenebrosa, torva, oscura. Vivió y murió con el signo imperante del terror. De un terror organizado y cruel, refinado, perverso. Y para un clima de terror, nada mejor que un ambiente de tinieblas. Por eso Barcelona conoció durante los últimos meses de la dominación rusa el pavor impreciso de la oscuridad. Había oscuridad en las conciencias, en las calles, en las casas. Una era la oscuridad del pánico. Otra era la amiga y cómplice del crimen.

Hoy, ya lo hemos dicho, Barcelona es un milagro de luz. La verdad alegre y gloriosa del Nacional-Sindicalismo se abre paso en un ambiente claro, alegre, porque también esa verdad es la luz.

Bajo el signo de la alegría, Barcelona es ya la Ciudad de la Luz. Porque frente al asombro de los rostros atónitos, de las miradas prendidas de sorpresas, de los gestos inmóviles de muecas admiradas hay algo más que el milagro de la luz frente al horror pasado de las tinieblas. No sospechamos tan sólo que la extrañeza proviene de la atónita contemplación del mirífico milagro, de la claridad derramada sobre las cosas o que acaricia el cemento impavido de las fachadas. No. Es que junto a los ojos cegados en la continuidad de las tinieblas, estaban las almas cegadas en el foso profundo del terror. Y hoy ya el milagro es doble. La luz sube y entra inevitablemente por los ojos... Pero entra también, al mismo tiempo por las conciencias.

A muchas millas aun de la costa, la ciudad era, sobre el impreciso horizonte de una madrugada nebulosa, un milagro de luz ascendente, una antorcha viva, chispeante...

¿Por qué no una nueva Sodoma, redimida esta vez por la verdad de la Luz que sin destruir, también purifica?

Sebastián Souviron

Barcelona, Marzo, 1939- III A. T.

3 minutos de religión

## Hay Dios. (Gritos de las Debilidades Humanas)

Debil es el hombre. Lleno de debilidades y miserias. No está completo, y mientras atraviesa por este mundo tiene muchas necesidades, que no puede satisfacer él por sí mismo. Y se ve acosado de mil maneras que tampoco puede librarse por sí mismo. Y bien hecho por naturaleza el hombre tiene el deber de procurarse lo que le falta para que pueda alcanzar. Las mismas necesidades parecen inspirarle direcciones e imprimirle los movimientos hacia donde está su remedio. Y estas necesidades instintivamente le mandan a Dios. Y no lo negamos, porque la naturaleza no nos engaña. ¡No valemos nada, hombres! Tenemos muchas necesidades! Y todas nuestras necesidades nos gritan que vayamos a Dios. Y nos tienden el camino de la oración e invocación.

**Necesidad de protección.** A veces estalla la tormenta o tiembla la tierra, o sube la inundación, o ruge el huracán, o extiende a nosotros sus zarpas abrasadoras el incendio, o nos agarra la enfermedad para entregarnos a la muerte, o nos envuelve en sus estrechas mallas la calumnia, o en una palabra, amenaza a nuestras cabezas una enorme desgracia, un peligro inevitable... Y surgen los murmullos de la rogativa...

**Necesidad de justicia,** cuando los hombres o de mala voluntad, o de mal entendimiento nos calumnian o atropellan. Y entonces llamamos a Dios o apelamos a suplicios contra los juicios de los hombres.

**Necesidad de consuelo** cuando la tribulación o la desgracia nos ha destrozado; hay casos en la vida en los que ninguna persona ni cosa del mundo pueda consolarnos. Volvemos los ojos a todas las partes, y es inútil todo... El pobre corazón llora y sigue llorando sin hallar remedio... y entonces levantamos las miradas fuera de este mundo y miramos al cielo y buscamos... a Dios... y nos consolamos sintiendo que nos ve...

**Necesidad de perdón,** cuando pecamos, ¿Cómo grita el pecado? ¡Cómo grita el remordimiento! ¿Qué he hecho yo? ¿Yo necesito quitar de mí esta mancha! ¿Quién me la quitará?

# Vuelven a España 14 unidades de nuestra escuadra

## Felicitémonos de que la cobardía de los rojos haya producido finales como éste

«Yo — dijo el Caudillo a nuestros marinos, en ocasión de reciente revista naval — aspiro a añadir un cero a las cifras de estas naves que hoy he revistado». Y, cuando apenas han transcurrido quince días de tales palabras, la cifra de aquella gran parada naval se ve más que duplicada

A mí me gustaría que en España creciera el fervor y la noble satisfacción por las cosas del mar. Si ese fervor existiera, el día de hoy o, por lo menos, el de mañana, convendría dejarlo señalado con las acostumbradas manifestaciones de júbilo nacional. Porque la Patria, hermanos que me escucháis, acaba de recuperar catorce unidades de nuestra armada de guerra. La flota roja que salió, huyendo de Cartagena, ha tenido que refugiarse en Bizerta y en algún otro puerto en los que, cumpliendo elementales preceptos del derecho internacional, han sido desarmados y los que, con su tiempo y reglamento, nos serán devueltos porque son barcos de España, contruidos con el sacrificio del pueblo español y a la Patria pertenecen el buena ley. Y España no hay más que una en todos los órdenes; solo una: la nuestra, la nacional, la de Franco. La otra, por virtud del esfuerzo de nuestros valerosos soldados, ha pasado a ser no más que una hora faciosa y además abyecta por su historial de crímenes que ya, hasta los propios republicanos, ayer mismo reconocían y proclamaban, envolviendo en sus tremendas diatribas y acusaciones a los que han venido usurpando la más alta representación de la jerarquía del Estado.

Vuelven a España esos barcos que deshonraron con sus asesinatos bárbaros los marxistas, que fueron sus cubiertas teñidas de sangre noble y generosa; la sangre de la oficialidad sacrificada heroicamente por los sicarios rusos. Esos barcos volverán nuevamente a lucir, en lo más alto de sus mástiles, nuestra enseña heroica, y limpiando las huellas de las profanaciones de que han sido objeto y que transforman a los buques piratas en unidades de la armada española.

La Virgen del Carmen ha sido una vez más generosa con nosotros. Tuvo la preocupación de que las circunstancias bélicas nos obligasen a tener que destruir con nuestros propios cañones marinos esos buques que, a costa de tantos sacrificios, conseguimos, lanzándolos esperanzados al mar. Hubiera sido una gran desgracia y una pérdida muy honda para nuestra Patria. La cobardía perenne de los que se adueñaron arteramente de esas naves, lo evitó. Durante toda la guerra, salvo pequeñas escapadas, embotellados permanecieron los hermosos barcos en el puerto de Cartagena, de donde al fin salieron para buscar refugio en aguas extrañas salvando con ello sus vidas los que habían cobardemente inmolado a los marinos de honor, los cuales, de haber vivido, nunca habrían llegado a tan vergonzoso final. Pero no prostigamos. Al contrario, felicitémonos que, por una vez más, la cobardía produzca finales como este. Está cercana la fecha en que esos cruceros y esos cañoneros vuelvan con honor, tripulados por verdaderos marinos de la armada de Franco, a rendir servicios dignos del decoro nacional. Hemos ganado en un día muchos cientos de millones, y, sobre todo, muchos barcos para la grandeza de nuestro provenir mediterráneo.

La profecía del Caudillo lanzada en aguas de levante a bordo del "Canarias", referente a nuestro provenir marino, ha empezado a trocarse en realidad. «Yo — dijo el Caudillo a los marinos — aspiro a añadir un cero a las cifras de estas naves que hoy he revistado»; y hoy, cuando apenas han transcurrido quince días de tales palabras, la cifra de aquella gran parada naval se ve más que duplicada. Hay que alegrarse. No se trata sólo de que nuestros enemigos, los soviéticos, se hayan quedado sin un solo barco de guerra para defender los pocos puertos que todavía detentan. Es que, además, esos barcos van a ser nuestros, de España, y podrán ser tripulados por verdaderos marinos españoles y, por tanto, capaces de cualquier alta y brillante empresa que la Patria de ellos requiera. Esta gran victoria debe quedar en la conciencia de todo buen patriota porque, la verdad, representa por lo menos haber reconquistado para nuestra Patria el absoluto imperio sobre los mares en que nuestra tierra santa de España se baña.

EL TEBIB ARRUMI

Miércoles, 8, a la noche.

## Antonio Flaquer Amorós

### ¡Presente!

Cuando los clarines de victoria anuncian triunfos sorprendentes de nuestro bravo ejército, nos llega la triste nueva de haber dado su vida por Dios y por la Patria el Sargento de Infantería Antonio Flaquer Amorós.

Camarada has sido para con los tuyos y para la Patria, alistándote voluntariamente al Ejército (tu sue-



ño juvenil), demostrando tu arrojo y valentía en Porto-Cristo, cuando las hordas marxistas querían apoderarse de nuestra querida "Roqueta"; voluntariamente también, salistes hace dos años para la Península, formando en las gloriosas Brigadas de Navarra; pronto fuistes ascendido a Cabo y más tarde y por méritos de guerra te fué concedido el ascenso a Sargento, como premio a tu valentía y espíritu combativo.

Y cuando todo te sonreía y en tus cartas anunciabas el amarecer de nuestra España, con la alegría que proporciona a todo buen patriota, una traidora bala enemiga corta tu existencia para encaminarte a los luceros, para, desde allí, contemplar los acontecimientos heroicos y santos de la unificación de nuestro solar patrio.

Tu muerte ha sido rudo golpe pa-

Una nota del Estado Mayor de la Armada

## Aviso a los navegantes

Primero. — Se declara absolutamente cerrada para la navegación de toda clase de embarcaciones, cualquiera que sea su bandera y mercancías, toda la costa de España y del Mediterráneo comprendida entre Sagunto y Adra; no debiendo acercarse ningún barco sin la debida autorización del Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo a menos de tres millas. Cualquier barco que contravenga estas instrucciones, será apresado.

Segundo. — Se previene a los navegantes que frente a la plaza fuerte de Cartagena, y en una extensión de costas que comprende desde la farola "Torrelameta" hasta el cabo de Palos, habrá submarinos con orden de hundir a todo barco que intente acercarse a la costa dentro del límite de tres millas, cualquiera que sea su bandera.

Tercero. — Los barcos que naveguen con cargamento para los puertos comprendidos en la zona de costa roja, cualquiera que sea su bandera, deberán dirigirse a un puerto de la España liberada; con preferencia Barcelona, Palma de Mallorca o Málaga.

Ha dicho Chamberlain en los Comunes:

## No puede haber representación inglesa ante la "República" española

### Inglaterra otorga el "placet" al Duque de Alba y España a Mr. Petterson

Burgos. — Informes llegados de Londres al Ministerio de Asuntos Exteriores dan cuenta de que en la sesión de ayer, en la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain fué interrogado por la oposición respecto a la representación diplomática inglesa en la zona roja española, preguntándosele si sería consentida.

Mr. Chamberlain contestó que desde el momento en que su gobierno había acordado el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco había retirado sus representantes de la zona central, puesto que estimaba que el Gobierno legítimo de España era único. No podía pues haber representación inglesa ante la república española. En el territorio español no controlado aun por Franco se conservarán consules para protección de los intereses de Inglaterra y para cumplimiento de servicios humanitarios.

Preguntado luego sobre si se daría acceso al Foreign Office a Azcarate, como antes había sido otorgado al Duque de Alba, contestó rotundamente Mr. Chamberlain:

—No, señor; pues la postura de la España nacionalista era muy distinta a la de zona roja actual. Seguidamente se pasó a discutir otros asuntos, entre ellos temas sobre refugiados españoles y condiciones en que se podrían hacer empréstitos a España.

El "placet" inglés al Duque de Alba

Burgos. — El Ministro de Asuntos Exteriores, ha dado cuenta de que el gobierno de la Gran Bretaña, ha



El Duque de Alba

concedido el "placet" como embajador español al Duque de Alba, quien ya representaba dignamente a España en Inglaterra.

El Duque de Alba, es descendiente de una de las familias más ilustres de la nobleza española.

Su extensa y dilatada cultura, su acción y gestión como presidente del Patronato del Museo del Prado, y su gran amor a España, son garantías de una acertada gestión.

El "placet" español a Mr. Petterson

Burgos. — En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha manifestado que se había concedido el "placet" a Mr. Petterson, designado por Inglaterra para que la represente en España. El nuevo embajador es diplomático de carrera y hombre de gran prestigio. Conoce España por haber sido consejero de la Embajada en Madrid; después embajador suplente en Egipto y ahora en Bagdad.

## Vida deportiva

### Billar.—Torneo "Arriba el Deporte"

En el club deportivo "Arriba España" Luis Salvador, núm. 80, se ha organizado un torneo de carambolas que dará comienzo en breve y en cuyas listas de inscripción figuran va liosos elementos de primera y segunda categoría de esta isla.

Ampliaremos detalles en próximas ediciones si bien hoy podemos adelantar que los partidos serán de a trece y a dieciséis carambolas los de primera y a docientas los de segunda.

P. M. C.

Arté — 24 Febrero 1939 - III. T.

# Franco ha hecho la guerra para ganar la paz

Las calles de Madrid se hallan ensangrentadas por luchas internas. Es la agonía de la horda marxista, en vísperas de su muerte definitiva

## LOS SOLDADOS DE FRANCO ENTRARÁN EN MADRID, NO COMO CONQUISTADORES SINO COMO PACIFICADORES

La victoria del Caudillo y del pueblo español, después de dos años y medio de guerra es una victoria que reviste todos los caracteres de algo grandioso. Este triunfo de las armas del Caudillo es triunfo político más que una victoria exclusivamente militar que contrasta de modo admirable con la bancarrota marxista en la zona roja.

En la zona marxista impera y ha imperado siempre la anarquía más espantosa y este caso de ahora de Madrid lo ha venido a confirmar si ello no estuviese plenamente probado. Desde hace setenta y dos horas las calles de Madrid se hallan ensangrentadas por luchas internas. Es la agonía de la horda marxista, en vísperas de su definitiva muerte que se producirá con el último empujón de los soldados de España. Ya no importa que sea la anarquía o el comunismo lo que impera allí, porque la suerte de Madrid y del resto de la zona roja está echada.

Estos desórdenes sangrientos que a última hora se producen, y que parece no se concretan a Madrid exclusivamente, hacen resaltar la magnitud de la victoria de las armas de Franco; porque el Caudillo, a la luz de estos hechos se parece más a un pacificador que a un conquistador de España. Franco, ha hecho la guerra por necesidad; ha hecho la guerra para ganar la paz de España. Y se

nota esto mucho más, por cuanto las gentes presionadas y coaccionadas por los rojos, solo confían en la llegada de Franco para que la paz alumbré otra vez sus vidas.

Los soldados del Caudillo que desde sus trincheras presienten las luchas sangrientas que se suceden en Madrid y que saben que allí solo impera el crimen y el desorden, únicamente esperan recibir el mandato de sus oficiales, no para conquistar Madrid sino más bien para llevar la paz a una ciudad que hoy presencia las escenas más horribles y dantescas que se pueda imaginar. Los soldados de Franco entrarán en Madrid, no como conquistadores sino como pacificadores y Madrid que lo sabe, con ansia les espera.

Franco ha luchado para devolver la paz a todos los hombres y a todas las tierras de España; que mediten y reflexionen sobre ello los que en la zona roja han visto producirse tantos crímenes y tantas muertes. Pronto comprenderán que el único que puede instaurar la paz es el Caudillo; Franco, puede imponer la paz por haber impuesto antes la victoria; Franco, lleva en su corazón de español la paz y en la paz pensó antes que en la victoria y precisamente para conquistar esta paz para toda España ha sido por lo que Franco ha conducido y ganado esta guerra.

# ¿Qué les queda a los ingenuos de la revolución roja?

Nada, absolutamente nada; todo se les ha venido abajo

¿Cuál será la reacción? ¿Cómo habrán reaccionado? Estas preguntas que tal vez en otras ocasiones hubiesen sido algo difíciles de contestar en esta ocasión nos dan la clave de las consecuencias que tienen que tener en el futuro estas últimas convulsiones del caos rojo. Muchos timoratos se preguntaban: ¿Después de derrotados los rojos cuál será el espíritu de estos millares y millares de españoles engañados por el marxismo y la anarquía?

La victoria de las armas nacionales y los horrores cometidos por nuestros vandálicos enemigos, nos han resuelto este problema. Prescindamos de la cobardía de que han dado ejemplo constantemente los seguidores de la política de Alvarez del Vayo y de Nerín; prescindamos de esto, que en nuestro pueblo tiene un valor singular, y veamos que queda. ¿Que les puede quedar a los revolucionarios como bagaje espiritual? Los hombres del liberalismo han visto como se han quedado encerrados lo que podían ser sus valores, bajo una inmensa pirámide de cobardía y de ridículos.

A los republicanos ¿qué les queda? Los mismos se han deshecho y los republicanos ingenuos no tienen ya ningún apoyo ni les queda nada que les represente como no sea Rivas Cherif, el "Jefe de protocolo" de Azaña. ¿Podrá crearse que les queda algo a los comunistas? Esto era posible creer lo hasta hace algunos días pero hoy estos pingajos se hallan agazapados en territorio extranjero, y no se podrá decir que su huida fuese inevitable porque los recientes sucesos de Madrid han demostrado plenamente que los comunistas tenían una gente con que luchar y sus dirigentes obligaciones que cumplir con los que en ellos creyeron. Fueron valientes mientras ellos lo dominaban todo pero ahora son miserables y cobardes porque ven que han sido vencidos. Y a los anarquistas, ¿les queda algo? Los anarquistas han estado siempre incapacitados para todo excepto para la comisión de crímenes y saqueos. Allí están los ejemplos del consejo de Aragón y la anarquía de Cataluña en

Mayo que han demostrado palpablemente la mente y el grado de criminalidad del anarquismo revolucionario. Pues bien; a los anarquistas no les queda absolutamente nada, como no sea Miaja y Besteiro.

Y veamos lo que sucede con Miaja y Besteiro. Miaja, tiene en su haber el ser el autor de entregar Madrid a las brigadas internacionales, como elocuentes testimonios lo proclaman; el autor también de la prolongación de la guerra y de más derramamientos de sangre. Miaja fue el más sumiso de los generales rojos y el que mejor sirvió a Moscú a través de Kleber así como a todos los agentes del Komintern. Besteiro es el espíritu más resentido y negativo de todo el marxismo español. Besteiro ha traicionado siempre a la clase obrera. Besteiro ha colaborado en todas las situaciones rojas del 18 de Julio de 1936; del socialismo moderado pasó al socialismo rabioso, actuando siempre en perjuicio de los que le seguían. De Wenceslao Carrillo, no merece siquiera que hablemos. Fue uno de los perros de presa que llevaba consigo para azuzarlo cuando conviniere. Largo Caballero. En este tipo, el más brutal y repugnante de todos, concurre la circunstancia de haber desempeñado la subsecretaría de gobernación cuando Galarza era ministro y las "Brigadas del Amanecer" sembraban la muerte y el terror en Madrid de manera tan cruel y sangrienta como no se produjo en ninguna otra parte de la zona roja.

¿Que les queda pues, a los ingenuos de la revolución roja española? Todo se les ha venido abajo; nada, absolutamente nada, les queda. El Caudillo Franco y el pueblo español, han derrotado completamente a la revolución roja en todas sus variadas manifestaciones: republicanos, demócratas, liberales, separatistas y marxistas. La revolución roja no solo está perdida sino que se ha demostrado su esterilidad y quizás han sido sus propios hombres los que lo han demostrado, desperdigándose por todos lados, después de perderla.

# La señora de Franco, en Segovia

## Imposición de insignias a las señoras y señoritas del Ropero de las fuerzas combatientes

Segovia. — Ha llegado a esta capital la señora esposa del Caudillo, D. Carmen Polo, a quien se tributó cariñosísimo recibimiento.

La señora de Franco se dirigió en seguida al Ayuntamiento, donde pasaron a cumplimentarla las autoridades. Desde el límite de la provincia la acompañó el Gobernador civil de la provincia.

La ilustre dama impuso las insignias del Ropero de las fuerzas combatientes a buen número de señoras y señoritas y luego pronunció unas palabras de elogio para las beneméritas señoras y señoritas por su patriótica labor.

Luego la esposa del Caudillo estuvo en la Catedral, donde oró breves momentos, cantándose una Salve y visitó más tarde los hospitales de san gre.

Las autoridades la obsequiaron a continuación con un banquete.

La distinguida dama regresó por la tarde a Burgos, siendo despedida con grande entusiasmo por parte del pueblo.

# INFORMACION DE PALMA

## Intendencia Militar de Baleares

- NEGOCIADO DE REQUISA**
- Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo sábado día 11 del corriente, a las diez de la mañana, en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.
- Camiones:**
- Chevrolet PM 5365
  - Ford PM 5349
  - Dodge PM 5280
  - Ford PM 5242
  - Ford PM 5213
  - Ford PM 5205
  - Ford PM 5203
  - Chevrolet PM 5199
  - Ford PM 5189
  - Ford PM 5153
  - Ford PM 5059
  - Ford PM 5036
  - Whippet PM 5016
  - Ford PM 4937
  - Chrysler PM 4870
  - G. M. C. PM 4824
  - Chevrolet PM 4750
  - Ford PM 4701
  - Unic PM 4524
  - Chevrolet PM 4498
  - Sin PM 4346
  - Ford PM 4147
  - Ford PM 3877
  - Ford PM 3849
  - Citroen PM 3731
  - Dion-Boutón 3037
  - Renault E. X. 250
- Palma de Mallorca, 8 de Marzo de 1939 III T. — El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

## En sufragio de los Mártires de la Tradición

**FUNERAL EN SAN FRANCISCO**

Mañana, a las once, en la iglesia de San Francisco, se celebrarán solemnemente funerales en sufragio de las almas de los Mártires de la Tradición.

**Organizaciones Juveniles**

**MILICIAS**

Orden del día 7 de Marzo 1939 III T. Artículo único: A partir de esta fecha se hace cargo de la bandera de Cadetes "Águilas de España" el camarada Leopoldo Quiles Merino.

Lo que se hace público por el presente orden para conocimiento del personal de estas organizaciones.

El Jefe de Milicias, José M. Mariscal.

## Fútbol

**NOTA DE LA FEDERACION BALEAR**

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 12, a las 3'45 de la tarde.

Campeonato de Mallorca, Primera Categoría:

Constancia—Soledad, Baleares—Antoniana.

Se pone en conocimiento de todos los Clubs participantes en el Campeonato Liga Amateur, que, debido a las muchas dificultades en que se hallan para poder formar equipo, por haberse ausentado la mayoría de sus jugadores, los clubs Molinerense, Patria y Palma, han tomado el acuerdo de retirarse del mencionado campeonato.

## Ante la retirada de dichos clubs, ha sido anulada la puntuación de los mismos, en los partidos que han participado.

## Del Ayuntamiento

**Negociado de Reemplazos**

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento de Palma para enterarles de un asunto, los individuos siguientes:

Mariano Zabalo Zubizaray, natural de Barcelona.

José Vidal Benassar, del reemplazo de 1927.

Ramón Valls Valls, natural de Santa Margarita, reemplazo 1927.

Jaime Vargas Oliver, natural de Barcelona.

Miguel Vidal Real, del reemplazo 1928.

Ramón Arnau Zafón, del reemplazo 1932.

Plácido Ramírez Ruiz, del reemplazo 1928.

Antonio Matheu Pou, reemplazo 1928.

Rafael Estarellas Estarellas, reemplazo 1928.

\*\*\*

Se ruega a los familiares del Cabo Guillermo Mut y de los soldados Antonio Carbonell Juan, Miguel Ramón Ramón y Lorenzo Jaume Rigo, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante la hora de oficina, o sea de 9 a 13, para enterarles de un asunto que les interesa.

## Comandancia General de Baleares

**ORDEN GENERAL DEL DIA 8 DE MARZO DE 1939 III T. EN PALMA DE MALLORCA**

Primera Sección de Estado

**MAYOR**

**AYUNOS Y ABSTINENCIAS**

El Excmo. y Rmo. señor Pro Vicario General Castreñe, en su circular número 28 de 31 de Enero último (Boletín Oficial del Clero Castreñe núm. 20), hace saber que la Santa Sede, dando una prueba más de amor al Ejército Español de Tierra, Mar y Aire, ha prorrogado por un año los antiguos privilegios sobre abstinencia y ayuno de que gozaban los militares y sus familias.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento y satisfacción.

**Secretaría de Guerra**

**CONSEJO DE GUERRA**

A las diez horas y treinta minutos del día 8 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 390-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Antonio Garau Montaner, contra el soldado del Servicio de Automóviles Antonín Linares Morales, por un delito de homicidio por imprudencia temeraria.

## El Novenario en honor del Patriarca San José

Mañana, día 10, empieza el solemne Novenario en honor del Patriarca San José, Patrono de la Iglesia Universal.

En la iglesia Parroquial de Santa Eulalia, después del Rosario, Novena con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, C. R.

En la iglesia Parroquial de Santa Cruz, al anochecer Rosario y Novena que predicará el Rdo P. Miguel Matas, filipense.

En la Parroquial iglesia de San Jaime, después del rezo del Santo Rosario, Novena con sermón por el Rdo. Sr. don Jaime Puig, Pbro.

En la Parroquial iglesia de San Miguel, a las seis y media, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. Padre Gaspar Morey, filipense.

En la Parroquial iglesia de San Jaime, por la noche, después del rezo de Nicolás, al anochecer, Rosario y Novena de San José, con sermón.

En las iglesias parroquiales del Sagrado Corazón (Ensanche) y la Concepción (Arrabal) se practicará dicha Novena, después de rezado el Santo Rosario, con sermón.

En San Felipe Neri, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y Novena solemne con sermón.

En la iglesia de las Teresas, la Novena del Patriarca San José empezará el día 11.

## El Asilo - Cuna del Niño Jesús

Movimiento en el mes de Febrero

Niños asistidos al terminar el mes anterior: En la casa-calle de la Paz, 169; en la casa-calle de Alfarrería, 61 y en la casa-S'Arrabal, 166, total, 396.

Altas en el presente mes: En la casa-calle de la Paz, 3; en la casa-calle de Alfarrería, 18 y en la casa-S'Arrabal, 9, total 30.

Bajas en el presente mes: En la casa-calle de la Paz, 1; en la casa-

# Noticiario barcelonés

Barcelona. — Ha sido detenida una mujer, llamada Magdalena Marión Carbonell (a) «Na Maria sa Bruña» que delató en Marraca a un sacerdote, que luego fué víctima de los sicarios rojos.

También ha sido detenido Domingo Díez Chillos, de cincuenta de profesión, que durante el domingo denunció a su padre como falangista, por lo que éste fué asesinado.

Igualmente fueron detenidas las sirvientas Vicenta Segura y María Jesús Marraco Clemente, que denunciaron a los dueños de la casa donde servían, que fueron asesinados, instalándose luego ellas en la casa con sus amigos, que pertenecían a las «patruillas del control».

Barcelona. — Han vuelto a pararse de sus establecimientos los manitas de los Pobres.

El alcalde les entregó 4.000 pesetas más, ofreció servir gratuitamente pan durante un mes a los niños de las Hermanitas de los Pobres.

Barcelona. — En la Plaza de la verdad se ha celebrado una campaña para conmemorar la muerte de Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes.

Asistieron las autoridades y el clero al S.E.U.

Amenizó el acto una banda musical de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

# La elección de Presidente de República de Francia

Se celebrará el 4 ó el 5 del próximo abril

Paris. — La asamblea nacional se reunirá en Versalles para elegir presidente de la república el día 5 de Abril.

La decisión del gobierno, convocando a la Asamblea para el día 6 ha encontrado viva oposición en el presidente del Senado que quiere que se consulte previamente con los presidentes de las Cámaras.

Se añade que el Sr. De Jouvenel es uno de los candidatos a la alta magistratura del Estado que cuenta con mayores probabilidades.

\*\*\*

Paris. — En la entrevista celebrada entre Daladier y Harriot, se ha acordado establecer el día de la elección tenga lugar el 4 ó 5 de abril en lugar del 6 ó 7 como estaba previsto. Inmediatamente comienzan las vacaciones de la Cámara, al día de que las sesiones no vuelvan a poderse hasta el regreso de Luch de Mr. Lebrun.

Mejilla. — La comunidad musulmana ha obsequiado con un té al heroico coronel Mizzian. Después, en el cuartel de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con asistencia de las autoridades, se le hizo entrega de un cuadro con el retrato de José Antonio.

A mediodía, el coronel Mizzian estuvo en Villa Nador, donde se descubrió una lápida que da su nombre a una calle. El coronel Mizzian visitó luego la escuela musulmana de niñas.

\*\*\*

Pamplona. — En Viana, se ha celebrado el acto de imponer las estrellas de tenientes honorarios de nuestro glorioso Ejército, a tres veteranos carlistas.

# El coronel Mizzian, en Melilla

En honor de tres veteranos carlistas. --- Regreso de peregrinos musulmanes

Asistieron, entre otros personal, el general García Valcárcel, Consejero Nacional señor Elizalde.

Este, en un magnífico y patético discurso, cantó las glorias de los listos, «glorias y hechos heroicos» dijo — reverdecidos ahora por «Templeros de Requetés».

\*\*\*

Ceuta. — Ha llegado a este puerto el trasatlántico nacional «Mara de Comillas», conduciendo a los grupos que han realizado el viaje a Mecca.

De Tetuán llegaron igualmente gran número de notables y amigos, sumándose la población de la y autoridades locales, que celebraron una apoteósica acogida.

Melilla. — La comunidad musulmana ha obsequiado con un té al heroico coronel Mizzian. Después, en el cuartel de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con asistencia de las autoridades, se le hizo entrega de un cuadro con el retrato de José Antonio.

A mediodía, el coronel Mizzian estuvo en Villa Nador, donde se descubrió una lápida que da su nombre a una calle. El coronel Mizzian visitó luego la escuela musulmana de niñas.

\*\*\*

Pamplona. — En Viana, se ha celebrado el acto de imponer las estrellas de tenientes honorarios de nuestro glorioso Ejército, a tres veteranos carlistas.

## Derechos pasivos

En el «Boletín oficial del Estado», se declara con derecho a pensión, con carácter provisional, a D.ª Isabel Villa Janga Fella, viuda del Teniente Coronel D. Federico Muñoz Gui, que percibirá la pensión anual de 2.875 ptas. de la Delegación de Hacienda de Baleares, mientras conserve la aptitud legal para el percibo.

## Mente despejada

## AGUA DE MONDARIZ

## Notas de sociedad

**Nuevo Académico**

En el diario «La Información», de Cádiz, leemos una detallada reseña de la recepción solemne, en la Real Academia Hispano-Americana, del nuevo Académico nuestro paisano don Lorenzo Quintana Reynés.

El acto fué presidido por el ilustre poeta don José M. Pemán.

El señor Quintana levó un trabajo sobre el tema: «La institución familiar en el Fuero del Trabajo», considerando éste íntegramente católico y tradicionalmente español.

Al final del acto, el señor Pemán impuso al señor Quintana las insignias de Académico.

**Enfermos**

Desde hace unos días se encuentra ligeramente enfermo el Presidente de la Diputación don José Quintanar, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

\*\*\*

Desde hace algunos días guarda cama, delicadamente enferma, la madre del Comandante de Infantería, don

## Miguel Garau.

La desamamos pronto y total restablecimiento.

**Primera Comandancia**

En el Santuario de Nuestra Señora de Lluç, han recibido por primera el Pan de los Angeles, niños Gabriel y Juan Zafortey y rra de Gayeta.

**Nombramientos**

Ha sido nombrado Inspector de Enseñanza de Baleares, con sede en Ibiza, don Alfredo Llorens Odena.

Ayer, llegaron a esta ciudad Jorge Montojo Sureda, doña María Abad, doña María Cruz Cano y María Perelló.

\*\*\*

Esta mañana han salido por península don Ramón Gámez, doña Carmen Coll Gólez, doña Gela Florez, don Benigno Pardo y tra y don Tomás Bonni Austruport.

\*\*\*

Regresó ayer de Menorca, el Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don auto Boloqui.

\*\*\*

Se encuentra en esta ciudad Enrique Ruiz, Administrador Provincial de «Auxilio Social», de Segovia.

\*\*\*

Llegó a Ibiza, procedente de la na liberada de Cataluña, el M. don Narciso Tibau, Canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral.

\*\*\*

Procedentes de Barcelona llegaron ayer, gran número de paisanos que a quienes el Glorioso Movimiento Nacional cogió en dicha ciudad, amigo, como toda la población, no era adicta a la causa roja y a todas clases de vejámenes.

Entre los que llegaron figuraban don Sebastián Rosselló, Jefe de la Sección de Contabilidad de la Compañía Transmediterránea, acompañado de su distinguida esposa y el Inspector de la misma Compañía.

# Cooperativa Electra Popular PALMA DE MALLORCA

Se convoca a los Sres. Cooperadores para las Asambleas extraordinarias, que se celebrarán en el Teatro Lírico, el próximo domingo, día 12, a las 10 en punto, para: Aprobación de los nuevos Estatutos, y a las 12'30 para: Elección de la nueva Junta.

Las papeletas de asistencia y votación, serán entregadas a los Cooperadores los días 8, 9, 10 y 11, de 9 de la mañana a las 8 noche sin interrupción, en el local Social, Bonaire, 19.

# Mutua General de Seguros

(Genuinamente española)

**Accidentes del Trabajo—Incendios—Vida—Enfermedades**

(Sucursal de Palma de Mallorca)

**PARTICIPA A SUS SEÑORES ASOCIADOS Y PUBLICO EN GENERAL, HA TRASLADADO SUS OFICINAS Y DISPENSARIO A LA CALLE SINDICATO, NUM. 213 - 1.º - 2.º**

# Decreto del Ministerio de Hacienda

## Restableciendo la exención de la contribución territorial aplicable a los bienes de la Iglesia

"Boletín Oficial del Estado" con fecha al sábado día 1 de los presentes, publica el siguiente decreto:

En el primer bienio de la República los gobernantes guiados por un espíritu sectario, llevaron a la legislación española numerosas disposiciones que tendían, aunque vanamente, a destruir el sentimiento religioso de la Nación.

Así, la Ley de 6 de agosto de 1932, por la que se derogó el Decreto de 3 de abril de 1925, relativo al régimen catastral, anuló los beneficios de exención tributaria reconocidos por las Ordenes Religiosas. Posteriormente, la llamada Ley de 1933, dejó sin efecto, en su artículo 12, la exención que de modo absoluto y perpetuo venían disfrutando los edificios anejos a los templos, así como también los palacios episcopales, casas rectorales, seminarios y demás edificaciones destinadas al servicio de los Ministros del culto católico.

### NOTAS DEL EJERCITO

#### ASCENSOS

En Infantería: Se confiere el empleo superior inmediato a los Alféreces de Complemento don Pedro Esdradas Matheu y don César Puget Riquer, con la antigüedad de 26 de Octubre de 1933 y 7 de Febrero de 1939, respectivamente.

Se promueve al empleo de Alférez de Complemento a don Francisco Far West, con la antigüedad de 1.º de Diciembre de 1937.

Son promovidos al empleo de Alféreces provisionales, con antigüedad del 20 de actual, los alumnos de la Academia de Dar-Riffien, don Fernando Cortés Carnacho, don José Antonio Tejedor Sastre, don Martín Antolí, don Sebastián Salamanca González.

Se confiere el empleo superior inmediato a los Sargentos don Melchor Milet Durán, don José Sanguino Thomas y don Pedro Oliver Huguet. Se concede el empleo de Sargento provisional a don Cristóbal Torres Gilbert y a don Juan Torres Gilbert.

En Artillería: Se confiere el empleo superior inmediato al Alférez de Complemento don Antonio Valentí Segura, con antigüedad de 30 de Diciembre de 1938. Se asciende al empleo de Alférez de Complemento, con antigüedad de 10 de Agosto de 1938, al Brigada don Emilio Pascual Alonso.

En Aviación: Se promueve al empleo de Alférez provisional de Aviación al alumno don Jaime Real Rullán.

#### DESTINOS

Pasan a nuevo destino: En Infantería: Comandantes don Jaime Cereceda Gargallo y don Gabriel Cebriá Torres, del Regimiento de Palma núm. 30.

Teniente don Gregorio Riera Ferrer, alta del Hospital de Melilla, para servicios burocráticos. Tenientes provisionales don Bartolomé Sancho Sureda, del Regimiento de Palma; don Fernando Alonso Serrano, alta del Hospital de Burjassot.

don Miguel Palliser; el maquinista de la motonave "Ciudad de Barcelona" don Bernardo Seguí, y doña Apolonia Burguera, Vda. de Quart, acompañada de su neta Srita. Ana Lluís Burguera.

También llegaron don José Fernández Sampol, don Enrique Alzina, don Concepción Bisellach, don Pablo Manerát, don Juan Perelló, don Juan Cerdó, don Francisco Colomé, Mercedes Font, don Jaime Sbert, don Miguel Vich, doña Mercedes Front, don Mateo Flexas, don Juan Ferragut, don Juan Palou, don Antonio Juan, doña María Reus, don Daniel Palliser, don Juan Vicens, don Daniel Domínguez, don Antonio Pastor, don Antonio Mir, don José Re-

# Huevos

En interés de que la riqueza avícola mallorquina vuelva a su primitivo auge, se participa a los productores que si los recuperos no les pudiesen dar los huevos al precio de tasa marcado por las AUTORIDADES, de manera que, en la decena, pueden llevarlos directamente a cualquiera de los mercados que se detallan, al expresado precio más Ptas. 0'20 para gasolinas, etc. hasta Palma, o sean en total Ptas. 3'40 decena:

VIÑAZA, 20  
Héroes de Manacor, 37  
Héroes de Manacor, 55  
Héroes de Manacor, 38  
Ramón Lull, 17.

NOTA INTERESANTE. —Estas casas siempre pagarán al precio de tasa más Ptas. 0'20 para huevos puestos almácen Palma.

¡¡ARRIBA EL CAMPO!!

# Exposición Barrau

Laureano Barrau, artista cuyo nombre es muy conocido para quien está un poco al corriente del movimiento artístico de nuestra patria, ya que se trata de un veterano pintor asiduo concurrente a las Exposiciones Nacionales e infatigable trabajador, expone en las "Galerías Costa" una colección de óleos y acuarelas que, a juzgar por el juicio demostrado por el público con la adquisición de gran número de obras expuestas, ha constituido un gran éxito.

Ello se explica fácilmente por el asunto de sus cuadros y la manera de desarrollarlos. La mayoría de ellos son figuras ambientadas en fondos de paisaje o interiores, formando escenas llenas de vida, agradables para todos los públicos, correctamente dibujadas y pintadas con espontánea facilidad. A la primera observación se ve que se trata de un artista que conoce perfectamente el oficio que

desarrolla sin esfuerzo, lo mismo en la técnica al óleo que en la de la acuarela. Aunque todos los cuadros están pintados con maestría dentro de su técnica, naturalmente los hay que tendrán preferencia en gustos distintos, siendo en nuestro concepto los más acertados "Muchacha en la cisterna", quizá el que consideramos el mejor entre los óleos, y la "Niña del plato" y "La preferida", muy ricos de colorido y con un atractivo encanto. A la acuarela la domina perfectamente con facilidad quizá excesiva, pues la ausencia de lucha a veces quita emoción. Como prueba de la maestría con que trata a sus figuras en esta técnica merece ser citado "El Aguador", de solidez constructiva en los toques espontáneos y decisivos. Una nota magnífica es el "Patio antiguo", vigoroso de luz y de simpática justeza.

P. B.

# La coronación de S. S. Pío XII

La ceremonia de la coronación se hará en una loggia de 20 metros de altura, lo cual permitirá sea visible desde toda la Vía de la Conciliación y desde más allá del Tiber

## EN ABRIL, SE CELEBRARÁ CONSISTORIO. SERÁN CREADOS VARIOS CARDENALES

Ciudad del Vaticano. — Se tiene la seguridad de que estando situada a una altura de 20 metros la loggia en que se hará la coronación solemne de Su Santidad y siendo visible desde toda la Vía de la Conciliación y desde más allá del Tiber, asistirá a la gran solemnidad una multitud inmensa.

En su viaje a Roma, algunos diplomáticos.

### Asistirán a la coronación

20 misiones oficiales

Ciudad del Vaticano. — Se da cuenta de que el número de misiones oficiales que asistirán a la coronación de Su Santidad Pío XII es de veinte. Asimismo las peticiones particulares de invitación para asistir a la función que se celebrará en la basílica alcanzan la suma exorbitante de 200.000.

### Visitas al Padre Santo

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo recibió ayer, en audiencia particular, a los Cardenales Mons. Tedeschini, Mons. Rossi, Mons. Suhard, Arzobispo de Reims; Mons. La Puma, Prefecto de la Congregación de Religiosos, y Mons. Vidal y Barraquer.

Recibió también Su Santidad al Príncipe Chigi, Gran Maestro de la Orden de Malta, y al Conde Ratti, sobrino del difunto Papa Pío XI.

### La misión inglesa

Londres. — Se anuncia oficialmente que el Rey Jorge VI ha designado al Duque de Norfolk para asistir, en su nombre, a la coronación de Su Santidad Pío XII.

Acompañarán al Duque de Norfolk, 100 ptas. al Café del Mercado de Palma, por carecer de lista de precios de los artículos que expende al público.

50 ptas. a D.ª Catalina Solé Moragues y D. Bernardo Aguiló Valls de Alcudia por idéntico motivo.

25 ptas. a D. Andrés Cunill Riera de Palma por negarse a la venta de maíz.

### Boletín religioso

VIERNES, DÍA 10 — San Macario, obispo. — Ayuno con abstención de carne CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime, dedicadas a San Matías, Apóstol.

Empiezan en la iglesia de Montesión, en honor de San Francisco Javier, Apóstol de las Indias y del Japón.

### VISITA

A Ntra. Sra. de la Salud, en San Miguel.

### Banda de rateros detenida

Por la policía han sido detenidos cinco individuos, el mayor de 18 años, los cuales desde hace algún tiempo venían cometiendo buen número de hurtos entre ellos algunos de consideración como, por ejemplo, el de 1.292 pesetas en un colmado de la calle de Santo Domingo; el de 950 de la Casa Rectoral de San Nicolás, el de varias cajas de botellas de «ohampan» y licores de la «Confitería Frasquet» y el de varias bicicletas.

Los cinco aprovechados discípulos de Caco, según propia manifestación, habían organizado esta banda titu-

### La delegación del Rey de los belgas

Bruselas. — El Rey Leopoldo ha delegado a su hermano, el Conde de Flandes, para que le represente en la solemnidad de la coronación de Su Santidad Pío XII.

El Conde de Flandes saldrá hoy, jueves, de la capital belga, con dirección a Roma.

### En Abril, Consistorio

Ciudad del Vaticano. — Se anuncia que el próximo mes de abril el Padre Santo Pío XII celebrará Consistorio, en el cual serán creados varios Cardenales.

La celebración del Consistorio se anunciará oficialmente después de la coronación solemne de Su Santidad, el próximo domingo.

### Un representante de Estados Unidos en la coronación de S. S.

Washington. — En los círculos políticos de esta capital ha causado gran sensación la decisión del gobierno yanqui de enviar un representante oficial norteamericano a Roma para asistir a la ceremonia de la coronación del Papa Pío XII.

Se señala que es el primer caso que Norteamérica envía una delegación con tal carácter, lo que tiene mayor relieve si se tiene en cuenta que los Estados Unidos no mantienen relaciones diplomáticas con el Vaticano.

El representante de Norteamérica en la coronación de Su Santidad es el embajador actual de Washington en Londres, Kennedy, católico.

### De paso para Roma

Llegaron, ayer, altos funcionarios de la Gobernación que asistirán a la Coronación de Su Santidad el Papa Pío XII. Llegó ayer tarde, a esta ciudad, el Secretario del Ministerio de la Gobernación, don José Finat y Escriba de Romani, Conde de Mayalde, que forma parte de la Embajada extraordinaria española que va a Roma con objeto de asistir a la próxima coronación de Su Santidad el Papa Pío XII.

Esta mañana, el señor Conde de Mayalde, a quien acompañan los altos funcionarios del Ministerio don Manuel Augusto, don Gabriel Colorado, doña Casilda Bustos y don Miguel Valeriano han salido para Roma.

### SUPLICA

A todas las personas asistidas por el Dentista don José Alomar Josa (difunto) se sirvan pasar a pagar sus débitos, por Paseo General Franco (Borne), 63.

### SUMADORAS

«ADDOMETER» suman y restan directa, consecutiva y alternativamente. Peso, 640 gramos incluido estuche de FABRIKOID. Capacidad, 999.999'99. Precio, 155 pesetas. Otros modelos de 40, 30 y 15 pesetas. — BALDASAR MOYA FLAQUER, Art.

# Sólo Franco llevará la paz a la España roja

(Viene de la 4.ª página)

to con los jefes militares de las fuerzas que le son afectas. Las emisoras tratan en todo momento de dar ánimo por medio de proclamas y alocuciones dirigidas al pueblo, en las que le aconsejan serenidad. Esto no obstante, prosiguen los tiroteos.

### Enormes precauciones militares

Valencia. — Reina tranquilidad en la capital y en la provincia, a pesar de haberse encontrado en algunos lugares proclamas dirigidas al ejército de Levante invitándole a rebelarse contra el Consejo Nacional de Defensa.

En la capital valenciana, hay cañones y ametralladoras en las calles; los edificios están constantemente custodiados por fuerzas militares, que impiden se acerquen los grupos sospechosos.

Se ha practicado la detención de 300 comunistas, y también la de tres comandantes y tres capitanes del «ejército popular», que eran considerados como sospechosos y afectos a los comunistas sublevados.

### Las concomitancias de Negrín con los soviets

Madrid. — A última hora de ayer, el Consejo de Defensa informaba que la insurrección comunista había

sido dominada en la capital, y que se habían practicado numerosas detenciones de dirigentes comunistas.

Se informaba, además, que en el antiguo domicilio de Negrín se habían incautado las actuales autoridades de algunas maletas conteniendo documentos interesantes en los que se demuestra las relaciones que tenía Negrín con los soviets.

### Los comunistas intentan un golpe de mano contra el Banco de España

Madrid. — Ayer, a primera hora de la noche, los elementos comunistas intentaron dos golpes de mano. Uno iba dirigido contra el Banco de España y otro contra el Palacio de Comunicaciones.

A pesar del ímpetu que los comunistas pusieron en su ataque, fueron rechazados.

### Gran afluencia de pasados

Burgos. — Durante la pasada noche se han pasado a nuestras líneas gran número de milicianos rojos.

Dicen que huyen de su zona por los repetidos disturbios que en ella se desarrollan y que llegan casi hasta la misma línea de fuego.

Por la parte donde ha habido mayor número de pasados ha sido por el frente de Madrid.

# Noticario Nacional

### Fernández Cuesta, a Roma

Burgos. — Ayer tarde, después del almuerzo, el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura, Excmo. Sr. don Raimundo Fernández Cuesta, ha salido para Roma como Embajador extraordinario de España en las fiestas de la coronación de Su Santidad el Papa.

Por la mañana el señor Fernández Cuesta había recibido la visita del general Asensio y del Ministro de Obras Públicas, señor Suñer.

### Starace invita a Fernández Cuesta a unas fiestas

Burgos. — El Secretario General

### de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, ha recibido expresivo telegrama del Secretario General del Partido Fascista, señor Starace, invitándole a él y a una comisión para que asistan a las fiestas que se han de celebrar en Roma en conmemoración de la creación del Imperio.

### Nombramiento

Burgos. — Han sido nombrados miembros de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS los señores Sánchez Mazas y José María Alfaro, recientemente liberados de la zona marxista.

# Del "Boletín Oficial del Estado" de ayer

## El nuevo Ayuntamiento de Madrid

### El cobro de cupones de la Deuda Pública del Estado

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer, publica entre otras las siguientes disposiciones:

De Justicia: decreto nombrando magistrados, Fiscales y Jueces de 1.ª instancia, en Córdoba, Las Palmas y Barcelona, respectivamente.

De Gobernación: decreto incluyen

do el nombramiento de los componentes del Ayuntamiento de Madrid.

De Hacienda: disposición sobre el cobro de cupones de la Deuda Pública del Estado de vencimiento en marzo y en 1.º de abril.

De Guerra: concesión de la Medalla Militar a jefes y oficiales de Ejército.

### VENDO

siete verjas propias para jardín, ancho 2'67; alto, 1'45 cada una; peso total, 250 kilos; precio económico. Informes: José Segura: Sindicato, núm. 44.

### Traspaso Comercio

mucha clientela punto más céntrico de Palma. Informes: Avenida Alejandro Roselló, 12.

### VENTA

de unas vidrieras propias para portal de tienda o café. Razón: calle Baratillo, núm. 16, 1.º

# BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Convocatoria para cubrir dos plazas de aspirantes, con carácter provisional, de acuerdo con las Bases de trabajo del personal de la Banca, a la que podrán concurrir individuos de ambos sexos.

Las condiciones de la convocatoria constan en la tablilla de anuncios, fijada en la Sucursal del expresado Banco, para conocimiento de los interesados.

El plazo de la convocatoria vence el día 16 de los corrientes. Calle General Goded, 49.

# APARATO DE RADIO

5 lámparas en buen estado, se vende. Informes: Obispo Maura, 52.

# COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, papeletas de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas, renta fábrica paraguas. Platería calle Jaime II núm. 55

# E. Martínez Burgos

MEDICINA GENERAL Consulta de 11'30 a 1 Danús, 6

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

# LEJIA ELECTRA

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con

# El corazón del automóvil "TUDOR"

## Manzanilla PASADA LA «GITANA»

Vinícola M. HIDALGO Sanlúcar de Barrameda

Representante exclusivo MANUEL RAMIS

31 Diciembre, 96 - 3. — Palma

# Tratamiento y curación del Estreñimiento

con el NORMOLAX

Laxante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar.

Controlado por el Instituto Nacional de Farmacobiología. Depositarios en Palma: Cooperativa Farmacéutica. — Hijos Dr. Andreu. Teléf. 1425



# Sólo Franco llevará la paz a la España roja

## La revuelta producida por los comunistas parecía momentáneamente haber amainado en Madrid, pero extendió a otras capitales aun no liberadas, donde los graves desórdenes ocurridos cuestan ya centenares de muertos

El caos, la confusión y el nerviosismo dominan en la zona marxista. — En muchos Ayuntamientos fué izada la bandera roja con la hoz y el martillo

Madrid, escenario de encarnizada y trágica lucha: tal es, desde hace tres días, el tema dominante y la tónica de las informaciones radiofónicas y periodísticas, si bien dicese ya haber amainado un tanto, en el decurso del día de ayer, los combates sangrientos entablados entre los partidarios de lo que Miaja y los suyos llaman "la paz honrosa" y los afectos a Negrín, quienes, afirmase también, han acabado por rendirse, en su mayor parte, al Consejo de defensa madrileño.

Lo decíamos ya el pasado martes: lo que estaba previsto, ha sucedido inexorablemente. Es el caso de la serpiente que, en rabiosa impotencia, muérdese en la cola propia, con encono venenoso; el de los lobos, que, en sus cubiles, devorarán a sí mismos y desgarran sus carnes a dentellada limpia. Madrid, la desgraciada capital española, ha vivido un episodio más del caos que tuvo inicio el 19 de julio de 1936 en la zona de España no controlada por el Glorioso Movimiento.

Y, entretanto, nuevas víctimas y más sangre inútil derramada: nuevos sacrificios y más angustias torturantes en la población civil madrileña, anhelo de la liberación. Y todo por no querer convencerse cuantos se empeñan en cerrar los ojos a la realidad tajante de la derrota, pues sobran los motivos de convencimiento, los unos de que eso de "paz honrosa" es pura farsa de polichinela, los otros de que su monstruosa conducta es un crimen continuado de lesa patria.

Pese a las protestas "besteirianas" de "poner inmediatamente término a la guerra" y a los amaños fraguados en recovecos de democracias complacientes, "con Negrín huido y del Vayo ausente" — que dijo el otro día donosamente "Spectator" —, los españoles de Franco seguimos con serenidad absoluta los acontecimientos que se desarrollan en la zona roja, convencidos de que la victoria de nuestros ideales se conseguirá en el momento en que quieran las armas victoriosas del Generalísimo, sin necesidad de pactar con los dirigentes rojos, sea el que fuere su carácter, que siempre han luchado con todas sus fuerzas por el triunfo del marxismo, y que no pueden merecer nuestra simpatía por más gestos que hagan ahora después de treinta y dos meses de crímenes y de guerra.

Gestos a estas horas, entevrados arteramente de pretensiones absurdas e inconcebibles, de quienes cuentan con fichas llenas de perversidades y traiciones, son un insulto a la sangre española y juvenil derramada. La frase la consagró ya el Generalísimo en fecha memorable: sólo la paz de la victoria, la rendición sin condiciones, puede poner fin a la guerra que sostenemos contra el bolchevismo.

### En París dicen que se acabó

Perpiñán. — Comunican de París que la rebelión comunista contra el Consejo de Defensa de Madrid quedó reducida ayer, consiguiendo al último lanzado por el referido Consejo y a haberse entregado la mayor parte de los jefes comunistas.

Quedaron, no obstante, algunos focos en los barrios extremos de Madrid, que fueron bombardeados por la aviación roja.

El número de detenciones es inmenso.

Los ánimos continúan excitados

Perpiñán. — Aunque se habla de haberse rendido al Consejo de Defensa de Madrid los principales jefes comunistas, la situación en la capital española continúa siendo confusa y caótica.

La revuelta sólo parece haber amainado momentáneamente, pues los ánimos continúan excitados.

Se tiene el convencimiento de que sólo la entrada de las tropas del Generalísimo Franco llevarán la paz a Madrid.

### Se ha extendido la lucha

Madrid. — A pesar de haberse sofocado en gran parte la insurrección comunista en Madrid, no así ha sucedido en otras capitales de provincia de la zona roja, a donde se había extendido la lucha.

Tal sucede en Ciudad Real, cuyo Gobernador civil ha recibido orden del Comité de defensa de Madrid de emplear todos los medios represivos para reducir a los comunistas.

Graves desórdenes en Ciudad Real y y Murcia

Burgos. — No obstante las noticias de los radios de Valencia y de Madrid, que aseguran que los elementos comunistas se habían rendido sin condiciones a las fuerzas del general Miaja, después de haber sido bombardeadas por la aviación, se tiene noticia de que en la periferia de Madrid y en otras ciudades del interior de la zona roja los elementos comunistas reanudaron sus actividades bélicas al atardecer de ayer.

En Ciudad Real y Murcia, se han provocado graves desórdenes, y hay varios centenares de muertos por las calles y carreteras.

Concejales comunistas detenidos

Valencia. — Ayer se reunió el Consejo Municipal, con asistencia de representantes de todas las minorías, incluso la comunista.

Se acordó la adhesión del Consejo Municipal, al Consejo Nacional de Defensa y se pidió la expulsión de la minoría comunista.

Uno de los concejales de esta minoría pretendió justificar la política de su partido, siendo vivamente interrumpido y abucheado ruidosamente.

A la salida de la reunión municipal, los dos ediles comunistas fueron detenidos por la policía.

### Periódico suspendido

Valencia. — Ha sido prohibida la publicación del diario comunista "Verdad".

### Unas proclamas napoleónicas

París. — Noticias de Madrid informan que el movimiento comunista contra el llamado Consejo Nacional de Defensa ha sido dominado en el centro de la ciudad, pero continúa en los alrededores, donde los comunistas ocupan todavía lugares y posiciones de alguna importancia.

Por las calles, han sido encontradas y recogidas numerosas proclamas invitando a la insurrección, de tono

napoleónico. Un ejemplo de ellas es la referente a la escuadra roja, que fué un mensaje dirigido a ésta por una emisora comunista.

En dicho mensaje se decía a los marinos rojos: "Sabemos que lucháis contra las escuadras de Franco, de Mussolini y de Hitler como buenos republicanos y como héroes".

Con quienes luchaban en aquellos momentos los "heroicos" marinos rojos era con los capitanes del puerto de Bizerta para que los admitiesen como refugiados y se les internase.

Miaja ha pedido ayuda a los sindicalistas

Perpiñán. — Las noticias que se reciben de Madrid informan que a pesar de haberse dominado en el centro de la ciudad la rebelión de los comunistas, la situación permanece confusa.

El Consejo Nacional de Defensa ha prohibido la publicación de los periódicos comunistas.

No se reparte el racionamiento de pan y artículos de primera necesidad. Tampoco se puede salir por las calles con un mínimo de seguridad, a causa de que todavía, en algunos lugares, persisten los tiroteos.

Se tiene la impresión de que Miaja no puede dominar por sí solo a los comunistas, y así ha cedido el paso a las organizaciones sindicales, a las cuales ha proveído de armas y ordenado que estén a la expectativa.

### La casa de Negrín, saqueada

Perpiñán. — Por las calles de Madrid han sido encontradas numerosas fotografías con Negrín, Alvarez del Vayo, "La Pasionaria" y otros capítostes del marxismo español arrojados a la vía pública, donde son objeto del desprecio de las gentes.

Las calles a las que se había dado el nombre de Negrín y Pasionaria, han sido nuevamente rotuladas.

Se informa también que la casa que poseía Negrín en Albacete, ha sido saqueada.

Asimismo, en otros muchos lugares, ha habido robos y saqueos, perpetrados por los comunistas.

### En provincias continúa la revuelta

París. — A pesar de que se dice que en Madrid la situación ha sido tantodominada, no ocurre lo propio en las capitales de provincia todavía en poder de los rojos.

En Murcia, Albacete y Ciudad Real, continúa la revuelta.

En Jaén, el automóvil del Gobernador fué tiroteado.

Los del SIM buscan en todas partes a los dirigentes comunistas.

Se informa además que muchas ciudades, a causa de la falta de fluido eléctrico, han estado a oscuras las dos últimas noches.

### Los comunistas se hacen fuertes en Ciudad Real

París. — Comunican de la zona roja española que en Ciudad Real, los comunistas se han hecho fuertes en el cuartel, desde donde se imponen por medio de ametralladoras y morteros.

Las fuerzas de Miaja no pueden reducir a los insurgentes.

Asimismo, en bastantes Ayuntamientos ha sido izada la bandera roja con la hoz y el martillo.

### Gran desasosiego y nerviosismo

Perpiñán. — La impresión dominante respecto de la zona roja española, es de que reina en ella gran nerviosismo, a pesar de haberse dicho que ha sido dominada la gravísima situación creada por los comunistas.

El Consejo de Defensa está reunido en sesión permanente y en contacto con los Ayuntamientos de la zona roja. (Continúa en la 3.ª página)

## Los refugiados en Francia son 500.000

# Rusia admite a "la Pasionaria", y a los demás capítostes, pero no a la masa de refugiados

### «LA PASIONARIA» LLEGO AYER A MARSELLA. — NEGRIN Y DEL VAYO, INDESEABLES EN FRANCIA. — SUIZA NO QUIERE DAR HOSPITALIDAD A NEGRIN. — «LISTER», EN PARIS

## Ha llegado a Bizerta un submarino rojo

### Entre los marinos de la flota allí refugiada figuran muchos rusos y otros extranjeros

## Llega a Ibiza el guarda costas «Tetuán»

Bizerta. — Ha llegado un submarino rojo, que ha sido internado en el puerto.

Viene con averías de bastante importancia.

Las autoridades marítimas francesas han intervenido el barco, internándolo a la tripulación.

Bizerta. — Las autoridades aduaneras y policíacas francesas de este puerto están haciendo la lista y la identificación de todo el personal llegado a bordo de los buques de guerra rojos que se refugiaron en Bizerta.

Una vez acabadas todas las diligencias oportunas, se conducirá a los que convenga a un campo de concentración.

Entretanto, los buques son custodiados por fuerzas de marinería francesa.

Bizerta. — A través de las listas que se han formado para identificar a los marinos que venían a bordo de los buques rojos refugiados en este puerto, se observa que muchos son rusos y extranjeros.

### El «Tetuán», en Ibiza

Ayer llegó a Palma la tripulación del guardacostas «Tetuán», que hasta hace pocos días formó parte de la flota roja y que se reintegra a España.

El «Tetuán» hizo su presentación en el puerto de Ibiza.

Una de las primeras cuestiones que tratará Petain...

Burgos. — Con motivo de la llegada de la escuadra roja a Bizerta, se dice en los centros oficiales que una de las primeras cuestiones que se tratarán con el Mariscal Petain, como Embajador de Francia, será la inmediata entrega de los buques rojos que hay en Bizerta y en algunos puertos de Argelia.

Preparativos para entregar unos 20 buques mercantes

Melilla. — Ha llegado a esta ciudad un representante de los veinte capitanes de los buques españoles que detentan los rojos, y que se hallan detenidos desde hace tiempo, en Orán, por temor a la escuadra nacional.

París. — En la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado se trató ayer del problema de los refugiados rojos en Francia.

Uno de los diputados advirtió que el número de aquéllos es de 500.000, de los cuales 250.000 son milicianos.

Hizo saber después que Rusia no consiente aceptar refugiados rojos españoles; que los Estados Unidos sólo aceptarán 350 cada año; que Méjico recibirá únicamente a los que puedan dedicarse a labores agrícolas y que Bélgica está dispuesta a recibir unos pocos.

La Comisión aprobó, por diez votos contra uno y diez abstenciones, volver a hablar del asunto de los refugiados. Se cree en la posibilidad de reunir una conferencia internacional para tratar de este asunto.

### «La Pasionaria», en Marsella

Marsella. — A bordo del «Ciudad de Argel» y procedente del puerto de este nombre, llegó ayer a Marsella, «la Pasionaria», a quien acompañaban otros capítostes comunistas que con aquélla huyeron anteayer a Argel, desde la zona roja.

Al desembarcar «la Pasionaria», se negó a hacer declaraciones a los periodistas.

Muchos de sus compañeros fueron conducidos a un campo de concentración.

### ¡A Rusia, los jefes!

París. — Dicen de Marsella, a donde ha llegado «la Pasionaria», que ésta no se quedará en esta ciudad, sino que embarcará para dirigirse a un puerto de la Rusia soviética.

«La Pasionaria» y algunos de los

Dicho emisario ha dicho que desean entregar lo más rápidamente posible dichos buques en el puerto de Melilla o en el que se les designe.

dirigentes rojos que llegaron con ella a Marsella han recibido ya autorización especial para ser admitidos en la U.R.S.S. como refugiados.

«Lister» hace manifestaciones

París. — «Lister» ha hecho a los periodistas algunas manifestaciones relativas a su huida a Francia consiguiendo a haber estallado la guerra en Madrid entre el Consejo de defensa y los comunistas.

Ha dicho que recibió orden de partir si quería quedar con vida, respecto a sus propósitos actuales ha declarado que irá a donde le plazca estar seguro.

Llegan a Orán otros dirigentes comunistas

Orán. — Ayer tarde llegaron al aeródromo de esta capital tres motores rojos conduciendo a gran número de dirigentes comunistas, la mayoría de nacionalidad rusa.

Negrín y Del Vayo, indeseables en Francia

París. — El diario «Le Matin» dice que el Gobierno francés ha comunicado a Negrín que su presencia en Francia es inconveniente.

Según parece Negrín ha salido para Suiza.

Del Vayo ha dicho que estará unos días en Toulouse en espera de instrucciones.

A Negrín tampoco le quieren en Suiza

Berna. — El Gobierno helvético ha anunciado a Negrín que no se puede considerar como huésped deseable, por lo que no podrá permanecer en Suiza.

## A las once de esta mañana

# Los aviones «republicanos» están bombardeando Madrid

## Una dramática nota de «Unión Radio» da cuenta de ello, después de apelar a los «soldados de la República que están ensangrentando las calles»

«Los sediciosos que aun permanecen en rebeldía, continúan dispuestos a mantener su actitud»

Las noticias de última hora de anoche y de madrugada, según las cuales la mejora de la situación en Madrid era solamente aparente y existía tan solo en las notas del llamado Consejo Nacional de Defensa, han tenido plena confirmación esta mañana.

Esta mañana, «Unión Radio», que a la hora de costumbre había dado su emisión informativa, nutrida tan solo de notas hipócritas y atrasadas pretendiendo simular una bonanza casi definitiva de la situación, ha vuelto a salir al éter a las diez, diciendo que conectaba con el micrófono instalado en el Cuartel General del ya famoso Consejo de Defensa.

El inmediatamente, con voz solemne que denotaba la gravedad del momento, el locutor ha dado lectura a la siguiente nota:

«Soldados de la República que engañados por unos cuantos jefes comunistas, ensangrentáis las calles de Madrid:

Sabed que mientras os lanzan los comunistas a una loca aventura, Negrín, Vayo, Lister e Hidalgo de Cisneros se pasean tranquilamente por las calles de París».

Después, ha sido leída la siguiente nota oficial del Cuartel General del Consejo General de Defensa:

«Los sediciosos que aun permanecen en rebeldía, a pesar de la palabra de sumisión dada a las autoridades, continúan dispuestos, no obstante saber que la intención ha fracasado, a mantener su actitud, conociendo los irreparables perjuicios que con su conducta producirán a la Patria y a la República.

El Consejo Nacional de Defensa, que desde el comienzo de la rebeldía ha intentado sofocarla por procedimientos humanitarios basados en los principios de humanidad, ha tenido

que tomar, en las últimas horas, medidas severas para devolver la tranquilidad a Madrid.

Contando, como cuenta desde el primer momento, con el apoyo de todas las armas que integran el ejército popular, ha puesto en juego algunos de sus recursos.

La aviación republicana actúa sobre grupos de sediciosos.

Fuerzas de infantería se aprestan a devolver la tranquilidad a Madrid.

Confía el Consejo Nacional de Defensa en que el pueblo madrileño, que dió repetidamente pruebas de heroísmo durante la guerra, no se dejará impresionar por los acontecimientos: saben los madrileños que, agotados todos los recursos de persuasión para hacer desistir de sus propósitos a los sublevados, el Consejo de Defensa ha tenido que emplear la fuerza para terminar con el levantamiento comunista.

Madrid volverá a la tranquilidad en el plazo de pocas horas».

Después de dada esta nota oficial, el locutor se ha despedido de los radioyentes, hasta las doce, con un grito de «¡salud!»

Lo avanzado de la hora, no nos permite comentar la nota que antecede, que, por otra parte, se comenta sola. A través de ella, fácil resulta comprender la magnitud del drama que, en estos momentos, vive la desgraciada capital de España.

Al caos en ella reinante, únicamente pondrá fin la victoria del Caudillo, cuyas tropas esperan la orden del Marido para liberar lo que queda de zona roja.

Las noticias de esta mañana acusan que, en toda España liberada, prosiguen con febril actividad los preparativos para socorrer a Madrid, que, en esos momentos, vive su agonía roja, viendo como se aniquilan

### ULTIMA HORA

## Ha dicho D. Alfonso de Borbón

París. — Don Alfonso de Borbón ha concedido una entrevista al corresponsal de «Le Jour» en Roma, la cual publica, en su edición de hoy, jueves, este periódico. El periodista preguntó al ex-Rey cuál era su presente actitud ante los acontecimientos que se desarrollan en España. Don Alfonso contestó en los siguientes términos:

«Vd. quiere que, en la hora presente, defina nuevamente mi actitud. Yo también deseo hacerlo, pero mi respuesta tal vez desilusione a ciertas personas. Es más necesario ahora, aun más que antes, que todos los españoles se agrupen en torno del Cau-

dillo que les ha llevado a la victoria. No puedo permitir que puedan atribuirse palabras que se interpreten torcidamente. Quiero expresar mi deseo de ser considerado como un simple soldado de Franco, que obedezca las órdenes que éste da para el restablecimiento de nuestra nación.

Repito que, al terminar la guerra civil, cuando deje de ser oportuno, yo deseo ser un soldado, yo deseo ser un soldado que coopere con los demás según las directrices del Caudillo, el despertar de mi Patria. El futuro de España y de todos los españoles está enteramente en manos del Caudillo».

## Bulgaria reconoce a la España Nacional

Turquía eleva a Legación su Consulado en Burgos

Sofía. — El Gobierno búlgaro acordó ayer reconocer «de jure», como único Gobierno de España, al del Generalísimo Franco.

Ankora. — El Gobierno turco ha acordado, después del reconocimiento «de jure» del Gobierno del Gene-

ralísimo Franco, llevado a cabo atrás, elevar su Consulado en Burgos a la categoría de Legación.

Devolución de buques

Londres. — Con motivo del reconocimiento «de jure» del Gobierno Generalísimo, Inglaterra tendrá que entregar a las autoridades nacionalistas españolas treinta buques mercantes que los rojos, al perder los puertos del Norte dirigieron a puertos ingleses.

mutuamente los que durante dos años y medio fueron sus verdugos.